
 

 

 

SENČENJE NA DELOVNEM MESTU  

OGLED VRTCA REFÚGIO DO BEBÉ NA PORTUGALSKEM 

V okviru projekta Erasmus+ smo bile udeleženke mobilnosti na Madeiri (Portugalska) v vrtcu 

Refúgio do Bebé. V portugalščini beseda refugio v osnovi pomeni zavetje oziroma zatočišče. In 

tudi v tem primeru vrtec Refugio De Bebe nudi otrokom in staršem iz šibkejšega socialnega 

okolja zatočišče in varnost.  

Refúgio do Bebé je zasebna predšolska ustanova na Madeiri, ki združuje jasli (berçário), vrtec 

(creche) in predšolsko vzgojo (jardim de infância). V oddelku jasli je vključenih 12 otrok, v 

prehodnem oddelku je 19 otrok, v vrtcu, v predšolskem oddelku pa od 23 do 25 otrok. 

V okviru vrtca deluje tudi prehodna skupina, namenjena odvajanju od plenic ter navajanju na 

osebno higieno in samostojnost. 

Ustanova deluje z jasno vizijo: ustvariti varno, spodbudno in ljubeče okolje, kjer se vsak otrok 

razvija celostno – čustveno, socialno, intelektualno in telesno. 

Značilnosti vrtca:  

• dolg delovni čas (7.30–20.00), 

• otroci so v vrtcu v povprečju od 10–12 ur dnevno, 

• individualni pristop, 

• bogat dodatni programu, 

• poudarek na učenju skozi izkušnjo. 



 

V oddelku delujejo tri strokovne delavke: vzgojiteljica in dve pomočnici. Njihov delovni čas je 

deljen. Dopoldan imajo polurni odmor za kavo, v popoldanskem času pa 1,5-urni odmor za 

kosilo, ki se ne všteva v delovni čas, nato delo nadaljujejo. 

Otroci nosijo uniforme (trenirko, kratko majico in pulover z logotipom vrtca). Otroci so obuti v 

čevlje, najmlajši pa imajo copate ali so bosi. Vzgojiteljice nosijo delovno obleko (haljo) in so 

prav tako obute v čevlje. 

Vsaka igralnica ima izhod na teraso, prilagojeno starosti otrok (tobogani, nizka plezala, hišice, 

poganjalci, žoge ipd.). Zaradi strmega terena in prometne ceste ne hodijo na sprehode in 

nimajo zunanjega igrišča izven objekta. Organizirani pa so izleti z avtobusom. 

Ena izmed njihovih ustanov je tudi pedagoška kmetija, ki jo otroci obiščejo večkrat letno. Tam 

pridelujejo sadje in zelenjavo, ki jo uporabljajo pri pripravi vrtčevskih obrokov. 

Dodatne obogatitvene dejavnosti (plavanje, ples, nogomet) so plačljive in niso obvezne. 

Otroci s posebnimi potrebami 

V vrtcu opažajo porast otrok s posebnimi potrebami. Izzivi, s katerimi se srečujejo, vključujejo: 

• nepripravljenost nekaterih staršev na sprejem posebnosti otroka, 

• pomanjkanje ustreznega strokovnega znanja zaposlenih za delo z otroki s posebnimi 

potrebami, 

• dolgotrajno čakanje na diagnozo (postavitev diagnoz običajno poteka pri starosti 5–6 

let). 

Ministrstvo na podlagi diagnoze in potreb vrtca odobri določeno število ur dodatne strokovne 

pomoči. Pomoč izvaja specialna pedagoginja, ki prihaja v vrtec od enkrat do trikrat tedensko 

ter z otrokom dela individualno ali v oddelku. 

Mednarodno okolje 

Vrtec obiskujejo tudi otroci drugih narodnosti (Ukrajina, Kolumbija, Venezuela, Rusija …), kar 

prispeva k medkulturnemu okolju in raznolikosti. Vključevanje otrok tujcev v vrtec 

vzgojiteljicam predstavlja izziv, dodatno prilagajanje in še več poglobljenega pristopa.  

Organizacija dela zaposlenih 

Vzgojiteljice imajo v povprečju 22 dni letnega dopusta. Če so bile med letom posebej uspešne, 

jim ravnateljica lahko dodeli dodatna 2 dni dopusta. 

Med letom imajo: 

• enkrat po tri dni dela od doma (v času karnevala), 

• dvakrat po pet dni dela od doma (ob veliki noči in božiču), 

kar je namenjeno načrtovanju, urejanju dokumentacije in pripravam. 



 

Mesec avgust je namenjen adaptaciji in urejanju oddelkov. Takrat je vrtec zaprt za otroke. Ker 

imajo še en vrtec v kraju Santo António, otroci v tem času obiskujejo tamkajšnjo enoto. 

Vzgojiteljice koristijo dopust, pomočnice pa se med seboj izmenjujejo. 

Financiranje 

Starši plačujejo vrtec glede na svoje prihodke. Prispevek znaša od 50 do 280 evrov mesečno.  

Senčenje v oddelkih 

Refúgio do Bebé predstavlja sodoben, celosten in mednarodno usmerjen vrtec na Madeiri. 

Združuje toplino domačega okolja, strokovno pedagoško vodenje, bogat dodatni program ter 

poudarek na naravi in izkustvenem učenju. 

Prisotne smo bile v vseh starostnih oddelkih, v različnih oddelkih pri različnih dejavnostih. 

Sodelovale smo tudi pri vodenih urah zunanjega učitelja glasbe, ki nam je z zelo strukturirano 

uro glasbe predstavil način dela v vseh starostnih skupinah.  

Najbolj zanimiva se nam je zdela glasbena urica pri najmlajših, od 5 do 8 mesečnih otrocih in 

primerjava vpeljevanja enake vsebine na različne načine tudi starejšim starostnim skupinam.  

Vključene smo bile tudi v vadbeno uro zunanjega učitelja telovadbe. Prav tako pri različnih 

starostnih skupinah. Pri tej uri je učitelj veliko pozornosti namenil pravilnem izvajanju gibanja 

in različne gibalne izzive zastavljal otrokom od drugega leta starosti dalje. 

Pri opazovanju ostalih skupin vrtca je izstopala umirjenost in sodelovalnost otrok ter časovna 

rutina in jasen urnik vzgojiteljic. Otroci so zelo samostojno in brez upiranja ali drugih težav 

sledili dnevni rutini. 

Pri predšolskih otrocih je bil v ospredju predvsem frontalni način poučevanja kot priprava na 

šolo in izvajanja nalog v obliki delovnih listov za mizo, pri mlajših pa delo z različnim senzornim 

materialom. 

Prosta igra je bila  v največji meri prisotna pri igri na prostem. Med prehodi dejavnosti pa so 

veliko uporabljali tudi ples in glasbo. 

Glede na predhodne usmeritve in navodila vodje vrtca smo pričakovale, da bo na senčenju 

naša vloga v pretežni meri opazovanje, ampak ker delo v vrtcu nikoli ne more biti zgolj in samo 

opazovanje, smo v skupinah kar aktivno sodelovale.  

V petek smo zaposlenim in otrokom najstarejše skupine predstavile tudi nekaj slovenskih 

otroških pesmi in rajalnih iger. Bili so navdušeni in hitro usvojili gibe in melodijo. Z jezikom pa 

se bodo morali še malo poigrati. 

 



 

    

   



 

     

   

   



 

 
MADEIRA - Otok, ki nikoli ne razočara 

 
Madeira je otok, kjer se gore strmo spuščajo v neskončno modrino Atlantika. Meglice se zjutraj 
ovijajo okoli zelenih pobočij, kot da narava še malo sanja. V zraku pa vedno lebdi občutek večne 
pomladi in tihe, divje lepote. 
 
 

   
 

   
 



 

 
 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Udeleženke mobilnosti: Tjaša Ovniček, Barbara Lovrić, Mateja Sušnik 


